



奉化发布 奉化日报
今天阴到多云局部有零星小雨，偏东风
2-3级；17℃-23℃
明天阴天局部小雨，偏东风3-4级
区气象台11月5日16时发布

总第7288期
今日8版

奉化新闻网
fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平出席首届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

强调共建创新包容的开放型世界经济 宣布中国扩大开放新举措 宣布增设中国上海自由贸易试验区新片区,在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略

首届中国国际进口博览会5日在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲,强调回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力;立足当今,开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求;放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。各国都应该积极推动开放合作,实现共同发展,开创人类更加美好的未来。中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,推动建设开放型世界经济脚步不会停滞,推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞。

11月初的上海,风清气爽,秋意渐浓。上海国家会展中心开幕式主会场内,各国嘉宾齐聚一堂。上午9时45分许,习近平同捷克总统泽曼、多米尼加总统梅迪纳、萨尔瓦多总统桑切斯、肯尼亚总统肯雅塔、立陶宛总统格里包斯凯特、克罗地亚总理普连科维奇、埃及总理马德布利、格鲁吉亚总理巴赫塔泽、匈牙利总理欧尔班、老挝总理通伦、马耳他总理穆斯卡特、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总理梅德韦杰夫、越南总理阮春福、英国约克公爵安德鲁王子、国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行行长金墉、世界贸易组织总干事阿泽维多等外方领导人一同步入会场。在热烈的掌声中,习近平发

表了主旨演讲。习近平指出,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上的一大创举。这体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场,是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。习近平强调,当今世界正在经历新一轮大发展大变革大调整。经济全球化是不可逆转的历史大势。面对世界经济格局的深刻变化,各国都应该拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展。

——各国应该坚持开放融通,拓展互利合作空间。各国应该坚持开放的政策取向,共同建设开放型世界经济;应该加强宏观经济政策协调,合力促进世界经济持续增长;应该推动构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系,促进全球经济进一步开放、交流、融合。——各国应该坚持创新引领,加快新旧动能转换。各国要共同推动科技创新、培育新的增长点,共享创新成果;应该把握新一轮科技革命和产业变革带来的机遇,共同打造新技术、新产业、新业态、新模式。——各国应该坚持包容普惠,推动共同发展。各国应该坚持要开放不要封闭,要合作不要对抗,要共赢不要独占;应该落实

2030年可持续发展议程,减少全球发展不平衡,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让各国人民共享经济全球化和世界经济增长成果。习近平指出,改革开放40年来,中国人民自力更生、发愤图强、砥砺前行,依靠自己的辛勤和汗水书写了国家和民族发展的壮丽史诗。中国坚持打开国门搞建设。开放已经成为当代中国的鲜明标识。中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。习近平强调,中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,将始终是全球共同开放的重要推动者、世界经济增长的稳定动力源、各国拓展商机的活力大市场、全球治理改革的积极贡献者。为进一步扩大开放,中国将在以下几方面加大推进力度。

第一,激发进口潜力。中国将促进居民收入增加、消费能力增强,培育中高端消费新增长点,持续释放国内市场潜力,扩大进口空间;将进一步降低关税,提升通关便利化水平,削减进口环节制度性成本,加快跨境电子商务等新业态新模式发展。中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。第二,持续放宽市场准入。中国已经进一步精简了外商投资准入负面清单,减少投资限制,提升投资

自由化水平,正稳步扩大金融业开放,持续推进服务业开放,深化农业、采矿业、制造业开放,加快电信、教育、医疗、文化等领域开放进程。第三,营造国际一流营商环境。中国将加快出台外商投资法规,完善公开、透明的涉外法律体系,全面深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度;对在中国境内注册的企业一视同仁、平等对待;保护外资企业合法权益,坚决依法惩处侵犯外商合法权益特别是侵犯知识产权行为,提高知识产权审查质量和审查效率,引入惩罚性赔偿制度。第四,打造对外开放新高地。中国将支持自由贸易试验区深化改革创新,抓紧研究提出海南分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系,加快探索建设中国特色自由贸易港进程。第五,推动多边和双边合作深入发展。中国一贯主张,坚定维护世界贸易组织规则,支持对世界贸易组织进行必要改革,共同捍卫多边贸易体制。中国愿推动早日达成区域全面经济伙伴关系协定,加快推进中欧投资协定谈判,加快中日韩自由贸易区谈判进程。中国将认真实施2018年中非合作论坛北京峰会提出的“八大行动”,支持二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织、金砖国家等机制发挥更大作用。中国将继续推进共建“一带一路”,坚持共商共建共享,为全球提供开放合作的国际平台。

下转第7版

汇集中外智慧 共商未来发展 雪窦山全球智库论坛暨2018中国开放论坛9日举行



□记者 张夏珍
本报讯 雪窦山露天弥勒大佛落成10周年之际恰逢改革开放40周年。11月9日,雪窦山全球智库论坛暨2018中国开放论坛将在奉化举行。2018中国开放论坛以“中国对外开放新战略”为主题,国务院发展研究中心副主任隆国强,中国国际经济交流中心副理事长、国家发改委学术委员会秘书长张燕生,全国

企业合规委员会副主席王志乐,以及2名国际机构重量级嘉宾,将在论坛上就相关话题作主旨演讲。“雪窦山全球智库论坛”则以“全球发展治理改革及中国的角色”为主题,邀请全球主要国家的智库,汇集中外智慧,为世界和平与发展出谋划策。清华大学公共管理学院院长薛澜、中国国际经济交流中心总经济师陈文玲、浙江大学公共管理学院院长郁建兴、复旦大学国际问题研究院常务副院长沈丁立、北京大学经济学院副院长张辉、中央党校应急管理培训中心主任马宝成,以及多位国外智库机构代表及外籍专家,将发表主题演讲。

“小微加油”助力“最多跑一次” 奉化经验在《浙江改革》上分享

□记者 许森
通讯员 郭露霞
本报讯 日前,我区打造小微企业掌上服务平台,以“小微加油”的方式,助力“最多跑一次”改革的经验做法,被刊登于由省委全面深化改革领导小组办公室主编的第16期《浙江改革》上。据悉,我区紧扣深化“最多跑一次”改革主线,创新监管服务方式,于去年10月在省内率先推出“小微加油”手机APP,搭建服务供给与小微企业需求相匹配的官方在线资源

配置平台。运行过程中,该平台聚焦小微企业需求,用信息化推动办事免跑,并实时更新平台,开展掌上一站式企业服务,同时还聚力推广应用,助力小微企业监管服务创新。目前,银行、律所、商标事务所等12家服务商已入驻,注册用户量达2300余家,帮助小微企业成功融资近亿元、申请注册商标400余件、发布各类咨询800余条,高效地促进小微企业需求与创新创意、社会资本、专业服务的有效对接。

资本市场培训走进沿海三镇

□记者 景小芳
通讯员 周盛
本报讯 11月1日下午,区金融办通过专题培训、政策咨询、互动交流等方式,为莼湖、裘村、松岙沿海三镇22家企业开展了资本市场培训会,扎实推进“凤凰行动”落地。会上,宁波股权交易中心(以下简称“甬股交”)区域经理就宁波相

关政策、企业如何在“甬股交”挂牌以及挂牌补助作了简要介绍,银行代表就当前金融机构支持小微企业的政策作了解读。区金融办就区政府政策扶持力度、辖区企业挂牌上市、“凤凰行动”计划等情况作了简单介绍。会议还邀请了宁波国穗会计师事务所吴雷鸣副所长就企业税务筹划工作开展业务培训。

采购高新设备 寻找品牌差距 坚定发展目标 ——奉商参加中国进博会首日纪实

□记者 俞加北
通讯员 苏进 蒋莹
本报讯 “全流程实现自动化的设备我们找了很久,没想到在进博会上看到了。”宁波协诚电动工具有限公司销售经理沈余东在进博会3号展馆挪不开腿。昨天上午,首届中国国际进口博览会在上海开幕,30余名奉商参观进博会并达成部分采购意向。采购合用的高新设备是此次大部分奉商的最主要目标。当天下午2时许,一进展馆,大部分奉商便直奔以“智能及高端设备”为

主题的3号展馆和4.1号展馆,向参展方递上名片并询问设备相关性能参数。沈余东便是其中一位,在3小时里,他往返于2个展馆,拍摄设备运转的视频。“近年来,协诚一直致力于推动‘机器换人’,但是不少流程都受限于设备,无法实现。”沈余东告诉记者,此次前来,公司总经理就对他下了“死命令”,一定要带着合用的高新设备信息回去。他已经和6位参展商达成了初步意向,待回去后公司与对方开展深入商谈,若能顺利达成,这些设备也将进一步提升协

诚电动的自动化水平,为后续产业优化提升奠定扎实的基础。宁波新乐电器有限公司总经理陈伟光则用一下午的时间,参观了半数以上的展馆。“这是因为我在消费电子及家电展区找到了自信和差距。”陈伟光表示。原来,新乐电器以生产洗衣机为主,近期成功研发并投产了“双洗涤洗衣机”。经仔细查看和关键指标对比后,陈伟光发现他们产的洗衣机在核心指标上已经基本达到了国际水准,“双洗涤”技术甚至还领先于国际同行,不过在外观设计和品牌影响方面还存在

较大差距。他告诉记者,回去后,他们公司的主要发展方向就是针对这些差距,以“双洗涤”的技术为核心扩大品牌营销力量,将技术优势逐步转化为品牌优势。“此次展出的设备,尤其是办公设备,设计理念既环保又领先,却不是目前中小型企业能负担的。”宁波奔野拖拉机汽车制造有限公司相关负责人告诉记者,这让他深刻认识到了与国际性企业的差距,也坚定了他继续发展的信心,他将努力把企业做大做强,争取早日“用得起”这些“心仪”的设备。

全域旅游时代,在奉化畅享吃住玩购全体验

□记者 斯玲娅
通讯员 王璐
桃花流水,乡土田园,陌上诗情入画中……福地洞天,朝霞夕照,心疑误入桃花源……晚秋时节,奉化的美景并未随着不期而至的霜降远去。依托奉化美丽的山海资源和特有的民国风情,西南民国文化体验区、徐凫岩景区升级改造、滕头旅游观光小火车建设、宁波湾海上嘉年华、弥勒文化节、桃文化节、大堰生态旅游文化节……旅游品牌业已成为奉化全域旅游综合竞争力的标志,游客慕名而来,尽享游玩在奉化的无限乐趣。背山靠海,山珍和海味在这里交融出了独一无二的美味。正是一年吃蟹时节,鲜而不腥的东海海鲜,诱着食客们坐着翡翠湾

休闲渔船,在大海中徜徉,品尝第一手的美味。喷香芋羹、黄鱼夹心芋艿,甘甜脆嫩的雷笋、冬笋,活蹦乱跳的河鲜……道家常是人间至美。另一边,餐饮商铺主动进行业态创新,“蒋氏家宴”、“民国风情最美一餐”、牛肉干面等特色美食云集,形成高档餐饮、文化宴席、海鲜排挡、农家美食为特色的多个核心餐饮体系。今年,奉化实施旅游餐饮提升专项行动计划,开展“十大传统特色美食”评选,牛肉干面进驻高速服务区。沿着斑驳的青石板路和古朴的灰墙,发现美丽乡村建设与民宿产业正深度融合。随着商量岗度假景区、华侨豪生大酒店、恒大生态酒店等项目建设推进,住宿品质不断提升,住宿品牌逐步建立,住在奉化的“奉化服务”品牌渐受认可。“来过,总要带走些许回忆。”奉

化风土人情,悉数浓缩在“伴手礼”中。游在奉化,购在奉化,奉化万达、银泰城等综合购物体先后进驻,七窰山、滕头生态农庄旗舰店等乡村特色的旅游购物项目不断涌现,让全域旅游切实发挥增收带动作用。看一方山水,尝一块酥饼,吃一颗鲜果,品一杯香茗,带一尊弥勒,宿一夜县江江畔……抛下一切世俗,在这里,享受属于自己的闲适时光。奉化,承载着诗和远方的妙趣。全域旅游时代,在奉化,畅享吃住玩购全体验。 >>> 专题报道详见第8版

全域旅游 全景奉化 全民共享
争创国家全域旅游示范区 建设宁波南部田园门户区

距2018第五届奉化秋季品牌车展开幕
相约 奉化岳林广场 还有11天
奉化区政府唯一支持的车展

民谣派对唤醒马头古村



□记者 斯玲娅
通讯员 陈琼
本报讯 11月3日晚,借着星光和酒香,在“巷遇马头”乡旅文创中心,10余位民谣歌手带来了《乌兰巴托的夜》《南山南》《父亲写的散文诗》等20多首民谣,观众们沉浸

在轻吟慢唱的民谣音乐中,“水墨马头”的魅力悄然绽放。图为活动现场。另据了解,11月11日,马头村将举办宁波大学潘天寿艺术设计学院行为艺术展。市民可前往观赏。

宁波市奉化区环保局特约刊登

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	54	二级	良
溪口	67	二级	良

自来水管网冲洗公告

广大自来水用户:
为保证供水水质,我公司定于11月4日-10日对供水区域内供水管网进行大规模冲洗作业(主管网冲洗时间为每晚22时至次日凌晨5时,支管网不定期按需冲洗)。受此影响,锦屏、岳林、江口、尚田及沿海三镇局部区域可能出现停水、水压偏低、自来水短时间泛黄等异常状况,请各用水户做好适当的蓄水准备。由此带来的不便,敬请用户谅解,并互相告知。
宁波市奉化区水务有限公司
2018年11月1日